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Nr. 48 vom 25. November 2015 
 

Termine 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ortschaftsratssitzungen 
 
Ortschaftsrat Mosigkau, am Montag, dem 30. November 2015, um 18.00 Uhr, im Bürger-
haus Mosigkau, Knobelsdorffallee 4; 
Ortschaftsrat Kochstedt, am Dienstag, dem 1. Dezember 2015, um 19.00 Uhr, im Rat-
haus Kochstedt, Königendorfer Straße 76; 
Ortschaftsrat Mühlstedt, am Donnerstag, dem 3. Dezember 2015, um 19.00 Uhr, in der 
Gaststätte Kleßen, Dorfstraße 45. 
 
 
 
Schutz vor Wildunfällen 
- Pressetermin vor Ort - 
 
Wann?  Mittwoch, 2. Dezember 2015, 11.00 Uhr 
Wo?   L 135, zwischen Retzau und Sollnitz (Treffpunkt: Ortsausgang Sollnitz) 
Was? Als Ersatz für den früheren Wildduftzaun werden Wildwarnreflektoren an den 

Leitpfosten im Zuge der Landstraße L 135 angebracht. Als Ansprechpartner 
vor Ort erwarten Sie Vertreter des ADAC, des Amtes für öffentliche Sicherheit 
und Ordnung, des Polizeireviers und der Landesstraßenbaubehörde.  

 
 Bitte beachten: Treffpunkt ist am Ortsausgang (siehe oben), der konkrete Ort 

des Pressetermins wird von dort aus gemeinsam aufgesucht. Parkmöglichkeit 
vorhanden.  
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Büro öffnet als Anlaufstelle 
 
Wann?  Freitag, 4. Dezember 2015, 14.00 Uhr 
Wo?   Anlaufstelle „Absprung“, Friedrich-Naumann-Straße 12 
Was? In einer gemeinsamen Veranstaltung des Jugendamtes, der Agentur für 

Arbeit Dessau-Roßlau-Wittenberg und des Jobcenters Dessau-Roßlau 
wird ein Büro in der Friedrich-Naumann-Straße eröffnet, das als neue 
Anlaufstelle „ABSPRUNG“ für hilfebedürftige Jugendliche dienen soll.  

 
 Die unterschiedlichen Leistungsträger kooperieren in dem Projekt 

„JUGEND STÄRKEN im Quartier“, um individuell und passgenau 
Jugendliche in Hilfesysteme zu integrieren, z. B. um auf Hilfeangebote 
hinzuweisen oder Schwellenängste gegenüber Behörden und Institutionen 
abzubauen. Beratung und Weitervermittlung gehören zu den Angeboten 
des Büros, zu dessen Eröffnung OB Peter Kuras mit einem Grußwort 
vertreten sein wird.  

 
 Hinweis: Dies ist ein Presseöffentlicher Termin. 
 
 
 
 
 
 

Mitteilungen 
 
 
 
 
Ist der Mensch ein Faultier? (Vortrag) 
 
Dass Schulungen zur gesunden Ernährung viel Spaß machen können und viele 
praxisnahe Tipps enthalten, bewies der Ernährungswissenschaftler Marco Spielau in 
seinen letzten Vorträgen im Rahmen des Projektes der Kita Sonnenkäfer „Gesund 
essen – na klar!“. Aus diesem Grund freuen sich schon alle auf den 2.Dezember 2015, 
wenn er um 18:00 Uhr über das Thema „Gleichgewicht statt Übergewicht“ referiert und 
die provokante Frage stellt: Ist der Mensch ein Faultier?  

 
Er macht die Zusammenhänge von Ernährung und Bewegung deutlich und beantwortet 
Fragen wie: „Was kann unsere  Muskulatur für uns tun? Kann ich Muskeln anessen?“. 
Weiterhin erklärt er die „Geheimnisse“ des Fettstoffwechsels und warum es manchmal 
so schwer ist, die Kilos, die zu viel sind, wieder abzunehmen. Aber auch die Frage, 
welche Auswirkungen Stress auf unsere Ess- und Bewegungsgewohnheiten hat, 
beleuchtet der Ernährungswissenschaftler näher. Zum Ende des Vortrags wird sich 
dann klären, ob, und wenn ja, welche Gemeinsamkeiten Mensch und Faultier haben. 
 
Die Veranstaltung findet im Evangelischen Kindergarten Sonnenkäfer in Rodleben statt, 
Eltern sind herzlich eingeladen. Interessenten melden sich bitte unter der Rufnummer 
034901 87657 an. 
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Warum sterben Männer früher? (Vortrag) 
 
Einen Fachvortrag im Rahmen der Veranstaltungsreihe „Unser Thema – Ihre Gesund-
heit“ hält am Mittwoch, dem 2. Dezember 2015, Chefarzt Prof. Dr. med. habil. Udo 
Rebmann von der Klinik für Urologie, Kinderurologie und urologische Onkologie am 
Diakonissenkrankenhaus Dessau. „Warum sterben Männer eher als Frauen?“  lautet 
die Frage, der er um 17.00 Uhr im Hörsaal des Umweltbundesamtes nachgehen wird.  
 
Der Besuch des Fachvortrages ist kostenfrei. Eine Platzreservierung ist unter der 
gebührenfreien Hotline der Apotheke im Dessau-Center unter 08 00 222 50 50 möglich. 
 
 
 
Mitmachen beim Sachsen-Anhalt-Tag 2016 
 
Unter dem Motto „Sachsen-Anhalt trifft Rose“ richtet die Berg- und Rosenstadt Sanger-
hausen vom 9. bis zum 11. September 2016 den 20. Sachsen-Anhalt-Tag aus.  
 
Die Stadt Dessau-Roßlau ruft Künstler, Kulturgruppen und Vereine sowie sonstige 
Organisationen mit Geschichte, Tanz, Brauchtum, Handwerk, Tourismus und regional-
typischen Spezialitäten aus Dessau- Roßlau zur Teilnahme am Landesfest Sachsen-
Anhalts auf. Wer Dessau-Roßlau in besonderer Weise in Sangerhausen präsentieren 
möchte, hat die Möglichkeit, sich mit einem Stand im Regionaldorf „Anhalt-Dessau-
Wittenberg“ darzustellen, auf der Regionaldorfbühne einen Beitrag darzubieten oder 
den Dessauer-Roßlauer Teil des Festumzugs mitzugestalten.  
 
Interessenten können sich im Amt für Kultur der Stadt Dessau-Roßlau melden. Dort 
sind auch weitere Informationen und die notwendigen Formulare zur Anmeldung 
erhältlich. Ebenso können die Anmeldeformulare auf der Internetseite www.sat2016.de 
heruntergeladen werden. Die Formulare müssen bis zum 22. Januar 2016 im Amt für 
Kultur der Stadt Dessau-Roßlau eingereicht werden.   
 
Auskunft erteilt Herr Treffkorn (Tel.: 0340 204-1341; E-Mail: christian.treffkorn@dessau-
rosslau.de.)  
 
 
 
 
 
 


